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Хроника  нашего  времени

Новости  красной  строкой

Оттава: Канада ратифицировала Киотский протокол 

Парламент Канады, преодолевая мощное сопротивление лоббистов-противников, все же ратифицировал Киотский протокол о сокращении выбросов в атмосферу газов, способствующих усилению парникового эффекта. "За" проголосовали 195 депутатов парламента, "против" выступили 77 законодателей. 

По итогам голосования глава канадского правительства Жан Кретьен сказал: "Это — великий день для Канады, великий день для природы и великий день для наших детей. Он не для нас, а для будущих поколений". 

Ратифицировав Киотский протокол, Канада обязалась к 2010 г. сократить выброс газов, вызывающих парниковый эффект, до примерно 240 млн т в год, или на 6% по сравнению с нынешним уровнем.  (14.12.2002 г.  РИА "Интерфакс")
Тонн  СО2  на  душу  населения
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Новая Зеландия: еще одна страна ратифицировала Киотский протокол 

Новая Зеландия 10.12.2002 г. ратифицировала Киотский протокол, который предусматривает жесткие ограничения на выброс в атмосферу создающих "парниковый эффект" вредных веществ. Как заявила на церемонии подписания премьер-министр страны Элен Кларк, это решение позволит также активизировать научные исследования, направленные на разработку новых источников энергии и борьбу с глобальным потеплением.  (10.12.2002 г.  ИТАР-ТАСС)

Для того, чтобы Киотский протокол вступил в силу, его должны одобрить развитые страны, чья доля составляет 55% от общего объема выбросов вредных веществ. До сегодняшнего дня эта цифра равнялась 37,4%. И хотя на Новую Зеландию приходится всего 0,2%, ее вклад может сыграть очень важную роль. Теперь все будет зависеть от России, доля которой составляет 17,4%. Она уже заявила о том, что "настроена на ратификацию", и ее подпись будет означать, что документ станет обязательным для выполнения всеми государствами. Из индустриально развитых стран против протокола решительно выступают только США и Австралия, но в этом случае их позиция уже не сможет блокировать международного признания протокола.  

В первой половине 2003 г. будет подготовлена окончательная редакция энергетической стратегии России до 2020 г.
PRIVATE

В первой половине 2003 г. будет подготовлена окончательная редакция энергетической стратегии России до 2020 г. 

Об этом, как передает корреспондент РИА "Новости", сообщил вице-премьер Виктор Христенко на Всероссийском энергетическом форуме "ТЭК России в 21-м веке". 
       По его словам, энергетическая стратегия является самым актуальным из разрабатываемых правительством документов, поскольку эффективность работы ТЭКа еще долго будет определять темпы социально-экономического развития страны. 
       Среди текущих проблем ТЭКа Христенко выделил качественное ухудшение сырьевой базы, дефицит инвестиционных ресурсов, низкий технологический потенциал отрасли и высокую нагрузку на окружающую среду. 

Для решения этих проблем, по мнению вице-премьера, необходимо в первую очередь добиться повышения эффективности использования энергоресурсов. В настоящее время, по словам Христенко, энергоемкость российской экономики в 3-4 раза превышает этот показатель в развитых странах. 

      Говоря о формировании ценовой политики в отрасли, Христенко отметил, что "с одной стороны, важно не дать раскрутиться спирали инфляции, а с другой стороны, ценовая политика должна обеспечить развитие энергетического спектра". 
В целом, приоритетами развития ТЭКа должны быть как обеспечение внутреннего спроса на энергоресурсы, так и закрепление за Россией достойного места на мировом энергетическом рынке, подчеркнул вице-премьер.  (18.12.2002 г. РИА Новости)
Экология  и  загрязнение  окружающей  среды

Нефтяной танкер получил пробоину у берегов Таиланда

Два грузовых судна столкнулись 17.12.2002 г. у берегов Таиланда, получив серьезные повреждения. Через пробоину в борту танкера значительный  объем  нефти вылился  в  море.

   По уточненным данным, столкновение сингапурского контейнеровоза "Кота Виджая" водоизмещением 16731 т и панамского нефтетанкера "Скай Эйс" произошло из-за плохой видимости. (17.12.2002 г.  "Вести.Ru")
Ядерная  энергетика

Российская атомная энергетика не подлежит распродаже и приватизации - В.Путин. 

Государство останется ключевым игроком на внутреннем энергетическом рынке. Об этом заявил 19.12.2002 г. президент России Владимир Путин в ходе "горячей линии", отвечая на вопросы российских граждан. Разделив обеспокоенность жителей села Овсянка Красноярского края в связи с реформированием РАО "ЕЭС России" и энергетической сферы в целом, президент подчеркнул, что эти вопросы продумываются самым тщательным образом. "Атомная энергетика вообще не подлежит никакой распродаже и приватизации. Предусматривается, что и в гидроэнергетике доля государства понижаться не будет. И, наконец, самое главное и чувствительное в этой сфере, управление отраслью и передача электроэнергии тоже останется в руках государства", — подчеркнул В.Путин. В том, что касается приватизации, речь, по словам президента, идет лишь о небольшом секторе тепловой генерации. Президент считает, что необходимо создать условия, при которых туда пошли бы внутренние и иностранные инвестиции. Президент подчеркнул также, что сегодня почти все граждане в России платят 100% за электроэнергию, где цены и тарифы растут. При этом промышленность платит за электроэнергию больше, чем население, хотя в большинстве стран дело обстоит наоборот.  (19.12.2002 г. www.abnews.ru) 

Олег Сараев: Атомная энергетика является перспективной и практически безальтернативной энерготехнологией XXI века

В 2002 г. при общей выработке электроэнергии в России 886 млрд. кВт.ч, выработка на атомных станциях концерна «Росэнергоатом» достигнет объема 140 млрд кВт.ч (21% в европейской части России). К 2020 г. выработка электроэнергии в стране составит 1175 млрд кВт.ч, при выработке электроэнергии на АЭС в 330 млрд. кВтч (33% в европейской части России). Об этом заявил генеральный директор концерна «Росэнергоатом» Олег Сараев, выступая на прошедшем в Кремле на Всероссийском энергетическом форуме "ТЭК России в XXI веке. Актуальные вопросы и стратегические ориентиры". Об этом сообщили Rusenergy в пресс-центре концерна.
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Олег Сараев: Атомная энергетика является перспективной и практически безальтернативной энерготехнологией XXI века

В 2002 году при общей выработке электроэнергии в России 886 млрд. кВтч, выработка на атомных станциях концерна «Росэнергоатом» достигнет объема 140 млрд кВтч (21% в европейской части России). К 2020 году выработка электроэнергии в стране составит 1175 млрд кВтч, при выработке электроэнергии на АЭС в 330 млрд. кВтч (33% в европейской части России). Об этом заявил генеральный директор концерна «Росэнергоатом» Олег Сараев, выступая на прошедшем в Кремле на Всероссийском энергетическом форуме "ТЭК России в XXI веке. Актуальные вопросы и стратегические ориентиры". Об этом сообщили Rusenergy в пресс-центре концерна.

По словам Олега Сараева, в настоящее время рост выработки электроэнергии на АЭС позволяет оптимизировать топливно-энергетический баланс за счет замещения газа в энергетике в объеме более 40 млрд куб. метров в год. Темп прироста газозамещения составит до 3 млрд куб. метров в год и к 2020 г. газозамещение достигнет 100 млрд куб. метров. Сегодня атомная энергетика играет роль системообразующего базового энергоисточника в Европейской части России. При этом покрытие прироста потребительского спроса на электроэнергию осуществляется на 50% за счет увеличения выработки на АЭС. 

В то же время концерн «Росэнергоатом» выступает в качестве тарифостабилизирующего субъекта на рынке электроэнергии, т.е. сдерживает рост тарифа выработкой дешевой электроэнергии. Это способствует поддержанию конкурентных преимуществ атомного электричества в сравнении с «органическим электричеством» и создает стабильные условия для сдерживания роста тарифа в перспективе. Для Российской Федерации очевидна экономическая эффективность инвестиций в АЭС в сравнении с другими видами генерации. 

Кроме того, атомная энергетика выполняет важную природоохранную роль, способствуя снижению экологической нагрузки на окружающую среду, сокращению вредных выбросов в атмосферу  парниковых газов, CO2 и др., что способствует выполнению Россией положений Киотского протокола.

В условиях ограничения (исчерпания) традиционных энергоресурсов атомная энергетика является перспективной и практически безальтернативной энерготехнологией в XXI веке. Для этого атомная энергетика обладает высоким потенциалом развития с темпом прироста выработки электроэнергии около 5% в год на долгосрочный период.   (27.12.2002 г.  концерн «Росэнергоатом»)

Основой энергетики районов Крайнего Севера могут стать атомные станции малой мощности
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Атомные станции малой мощности могут стать основой энергетики районов Крайнего Севера. Как передает корреспондент "Росбалта", такое мнение  24.12.2002 г.  на круглом столе "Состояние и проблемы развития малой атомной и нетрадиционной энергетики в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях" высказал заместитель председателя комитета Совета Федерации по делам Севера и малочисленных народов Геннадий Олейнин. В круглом столе принимали участие члены Совета Федерации ФС РФ, Государственной думы, профильных министерств и ведомств. 

В материалах к круглому столу отмечается, что энергообеспечение районов Крайнего Севера децентрализовано, и осуществляется, в основном, электростанциями малой мощности и котельными. Многие из них выработали свой ресурс и используют устаревшие технологии. В то же время, отмечается в материалах, многие северные территории обладают большим потенциалом нетрадиционных, возобновляемых источников энергии, в частности, гидроресурсов, ветра, геотермального тепла, биомассы. Их применение позволило бы сократить расход дорогостоящего органического топлива. Однако из-за недостатка средств программа развития малой и нетрадиционной энергетики в субъектах РФ не реализуется. 

Как отметил на заседании заместитель руководителя департамента атомной энергетики Минатома РФ Владимир Урывский, сейчас в России действует 4 атомных электростанции малой мощности. На атомном флоте используется более 500 атомных реакторов малой мощности. Они зарекомендовали себя как надежные и высокоэффективные энергоисточники и могут использоваться как основа развития энергетики северных районов. Урывский напомнил также, что в 2002 г. Министерство по атомной энергии объявило о проведении конкурса проектов атомных станций малой мощности. 

В рекомендациях круглого стола отмечается, что решение проблемы энергообеспечения российского Севера невозможно без проведения государственной протекционистской политики в данной сфере. В связи с этим, Правительству РФ, Совету Федерации РФ и Госдуме рекомендовано разработать соответствующую правовую, экономическую и организационную базу.  
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Как отметил на заседании заместитель руководителя департамента атомной энергетики Минатома РФ Владимир Урывский, сейчас в России действует 4 атомных электростанции малой мощности. На атомном флоте используется более 500 атомных реакторов малой мощности. Они зарекомендовали себя как надежные и высокоэффективные энергоисточники и могут использоваться как основа развития энергетики северных районов. Урывский напомнил также, что в 2002 году Министерство по атомной энергии объявило о проведении конкурса проектов атомных станций малой мощности. 

В рекомендациях круглого стола отмечается, что решение проблемы энергообеспечения российского Севера невозможно без проведения государственной протекционистской политики в данной сфере. В связи с этим, Правительству РФ, Совету Федерации РФ и Госдуме рекомендовано разработать соответствующую правовую, экономическую и организационную базу.  (24.12.2002 г. ИА "Росбалт")
Атомные электростанции останутся главным источником энергопроизводства во Франции

Атомные станции останутся главным источником производства электроэнергии во Франции даже при увеличении роли природного газа и возобновляемых источников. Такой вывод, как передает www.nuclear.ru со ссылкой на агентство AFX, содержится в опубликованном докладе министерства экономики. Вопрос о строительстве новых АЭС следует «оставить открытым», даже если в настоящее время эти программы заморожены, — говорится в документе. — «В кратко- и среднесрочной перспективе замены ядерной энергетике нет». 

С учетом того, что срок службы действующих блоков АЭС равен 40 годам, вопрос их замены возникнет приблизительно в 2015-2020 гг. Это позволяет уверенно чувствовать себя сегодня и дает время на обдумывание вариантов развития французской энергетики в будущем. Возобновляемые источники энергии будут играть лишь вспомогательную роль, так как основные из них - ветряная и солнечная энергетика — остаются «в сильной зависимости от природных факторов», —  говорится в докладе.

Электростанции на экологически чистом органическом топливе, такие как газовые станции комбинированного цикла, никогда полностью не заменят ядерную энергетику, поскольку они вырабатывают слишком много парниковых газов, — отмечается в докладе. «Использование таких источников не позволит Франции выполнить свои международные обязательства, касающиеся изменения климата», — говорится в документе.  (04.12.2002 г. www.nuclear.ru)
Бельгия сворачивает атомную электроэнергетику

Нижняя палата бельгийского парламента приняла в пятницу законопроект о закрытии всех семи ядерных реакторов страны к 2025 году. По сообщениям агентств, документ получил 86 голосов «за» и 49 «против» при пяти воздержавшихся.

В настоящее время на атомных электростанциях производится 60 % потребляемой в Бельгии электроэнергии.  (09.12.2002 г.  www.nuclear.ru)

Начала демонтажа реакторов запланировано на 2015 г.  
Экология  и  общество

В Кремле обсудили пути развития малой энергетики

18-19.12.2002 г. в Москве состоялся всероссийский энергетический форум «ТЭК России в 21 веке. Актуальные вопросы и стратегические ориентиры». В работе форума приняли участие заместитель председателя Правительства Российской Федерации В.Б. Христенко, председатель Комитета по энергетике, транспорту и связи Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.C. Катренко, заместитель министра энергетики Российской Федерации А.Б. Яновский, первый заместитель председателя Государственной Думы Л. Слиска, председатель правления РАО «ЕС России» А.Б. Чубайс, советник Президента РФ А. Илларионов. 

        В этом году Министерство Энергетики Российской Федерации подготовило проект «Основных положений энергетической стратегии России на период до 2020 г», к обсуждению которого было решено привлечь предприятия и организации ТЭК России. 

        На круглом столе, посвященном вопросам энергетической стратегии Российской Федерации, с совместным докладом «Проблемы и перспективы развития дизельных электростанций как основы малой электроэнергетики. Место и роль инжинирингово-производственных компаний в малой энергетике России» выступили Агафонов А.Н. (ВИТУ) и Антипов М.А. (Компания «Энергетический центр «Президент-Нева»). 

        Основные тезисы выступления:

1. Развитие на современном уровне производства дизельных энергетических установок как основы малой энергетики требует создания системы эффективных мер концептуального, технического, технологического и законодательного характера, в том числе разработки «Концепции использования средств малой энергетики в интересах повышения энергетической безопасности России и ее регионов» 

2. Важное влияние на структуру внутреннего рынка энергетического оборудования и развития отечественного производства энергетической отрасли оказывает инжинирингово — производственная  деятельность. Расширение масштабов  такой деятельности  — один из существенных резервов и приоритетных направлений развития малой энергетики. 

3. Для координации развития средств малой энергетики требуется проведение единой технической политики, эффективное использование современных достижений науки и техники в этой области, создание в структуре управления энергетикой страны (в Минэнерго РФ) соответствующего подразделения. 

4. Для усиления кадрового обеспечения малой энергетики целесообразно войти в Минобразования РФ с ходатайством о введении в реестр  энергетических специальностей Высшего профессионального образования специальности «Малая и автономная энергетика», разработать и утвердить соответствующий ГОСТ.   (24.12.2002 г.  «Энергетический центр «Президент-Нева»)

Энергоэффективность/энергосбережение

ХМАО  —  лидер в области энергосбережения России

PRIVATE

Ханты-Мансийский автономный округ занял 1 место среди более 50 субъектов Российской Федерации реализующих региональные программы в области энергосбережения. Эту почетную награду делегация Ханты-Мансийского автономного округа во главе с первым заместителем председателя правительства Ханты-Мансийского автономного округа Вячеславом Новицким привезла с 4 всероссийской выставки "Энергосбережение в регионах России - 2002", состоявшейся в Москве в конце ноября  2002 г. 

Как сообщили корреспонденту интернет-газеты "Вслух.Ру" в пресс-службе губернатора ХМАО, данная выставка четвертая по счету и проводилась под патронажем Министерства энергетики Российской Федерации, ФЭК России, РАО "ЕЭС России". ОАО "Газпром". Выставка явилась итоговой и своей главной задачей ставила подведение итогов реализации энергосбережения в России. В рамках данной выставки Министерством энергетики Российской Федерации проводился конкурс "Реализация региональной программы энергосбережения". 
Ханты-Мансийский автономный округ представил развернутую выставочную экспозицию посвященную реализации политики энергосбережения в автономном округе. 
             В состав делегации вошли представители: управления электроэнергетики и энергосбережения автономного округа, управления ЖКХ автономного округа, муниципальных образований городов Сургут, Ханты-Мансийск, Когалым, Нижневартовск, Нягань, Покачи, Радужный, ООО "Сургутгазпром", ОАО "РИТЭК". 
            Эта почетная награда явилась итогом всей проводимой работы со стороны Правительства автономного округа, управления электроэнергетики и энергосбережения автономного округа, муниципальных образований, предприятий и организаций автономного округа в области энергосбережения, — отметили в пресс-службе губернатора ХМАО. 

Суммарная экономия энергоресурсов за период реализации энергосберегающей программы по округу составила 3 404 тыс. тут. (условных единиц). Количество внедренных энергосберегающих мероприятий - 1222. Такие высокие показатели в области энергосбережения достигнуты благодаря слаженным действиям Правительства автономного округа, администраций муниципальных образований, руководителей предприятий нефтегазового комплекса.            (05.12.2002 г.  Вслух.Ru)
Ознакомившись с выставочной экспозицией ХМАО, начальник департамента государственного энергетического надзора, лицензирования и энергоэффективности Министерства энергетики РФ Сергей Михайлов отметил, что Ханты-Мансийский автономный округ по праву можно назвать лидером в области энергосбережения России.   

Изменение  климата

США: ученые собрали доказательства глобального потепления 

По свидетельству ученых, собравшихся на заседание Американского геофизического союза (American Geophysical Union), процесс потепления на Земле действительно носит глобальный характер, сообщило CNN. 

В частности, Гренландия переживает первую волну относительно теплой погоды с 1930 г. За прошедший год область таяния ледяного покрова увеличилась на 16 %, что является наибольшим показателем за 24 года измерений. 

Льды Северного Ледовитого океана сократились на 4 %. Такое сокращение не было зарегистрировано за весь период наблюдений с 1978 г. 

В тундре кустарники завоевывают те площади, на которых только 50 лет назад не произрастало никакой растительности. 

Если эти изменения рассматривать по отдельности, то они всего лишь свидетельствуют о потеплении климата в конкретных регионах. Однако, взятые в целом, они неопровержимо доказывают глобальность процесса потепления, считают ученые. 

За потеплением могут стоять изменения воздушных и морских течений, но деятельность человека, приведшая, например, к образованию озоновых дыр, также имеет к нему отношение. Человек безусловно влияет на окружающую среду, однако степень серьезности этого влияния учеными еще не определена.  (09.12.2002 г.  Лента.ру)

США: арктические ледники тают с рекордной скоростью 

Согласно исследованиям, проведенным американским Национальным центром изучения климата, в этом году наблюдалось невиданное по масштабам таяние арктических и гренландских ледников. По мнению ученых, существенную роль в этом процессе играют техногенные изменения в окружающей среде, вызванные разрушением озонового слоя и выбросами углекислого газа в атмосферу. 

К концу арктического лета, когда слой льда вновь начинает набирать толщину, таянием были охвачены 2 млн  км2   ледников — это рекордный показатель с 1978 г., когда начался регулярный спутниковый мониторинг состояния ледового покрова Арктики и Гренландии. Исследования, начатые в середине прошлого века и проводящиеся с помощью аэрофотосъемки, также подтверждают тенденцию к уменьшению площади ледников. 

"Летний сезон в Арктике в этом году, пожалуй, самый необычный из всех, что мне доводилось наблюдать", — заявил доктор Марк Серриз на конференции Американского географического союза, где были представлены данные о состоянии ледяного покрова нашей планеты. Если таяние ледников будет продолжаться нынешними темпами, к 2050 г. площадь ледников сократится на 20%, а в летние месяцы в Арктике практически не будет льда. По данным ученых из Лаборатории реактивного движения NASA и бельгийской Королевской обсерватории, таяние полярных льдов изменило облик нашей планеты, наблюдаемый из космоса: Земля становится все более "сплюснутой", как тыква.  (10.12.2002 г.  Компьюлента)
“Зеленая”  энергия

Британский транспорт переходит на кулинарный жир

Компания Argent Energy объявила, что намерена построить предприятие, которое будет перерабатывать использованное растительное масло в автомобильное топливо. 

Руководство фирмы утверждает, что завод, который Argent собирается построить под городком Ньюартилл в Шотландии, станет крупнейшим предприятием такого рода в мире.

Компания надеется начать строительство весной 2003 г. с тем, чтобы пустить завод уже 2004 г., говорится в сообщении www.mignews.com. 

По проекту, завод сможет перерабатывать большинство применяемых в кулинарии масел и жиров — как сатурированных, так и нет. Они будут конвертироваться в так называемый биодизель, который можно будет использовать либо в чистом виде, либо в качестве добавки к натуральному дизельному топливу. 

Эксперты считают, что предприятие сможет перерабатывать значительную долю растительного масла, утилизируемого британскими закусочными быстрого питания. 

Специалисты из Argent намерены продавать свою продукцию в виде смеси на всей территории Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии. (02.12.2002 г.  www.mignews.com)

Токио: Япония переходит на топливо из отходов

Правительство Японии обнародовало сегодня масштабный план получения топлива для автомобилей и электростанций из пищевых отходов. Как было отмечено на заседании кабинета, проект призван сократить зависимость страны от экспорта энергоресурсов и помочь в борьбе с загрязнением атмосферы. 

"Топливо из биомассы" получают путем переработки органических отбросов, прежде всего побочной сельскохозяйственной продукции и бытовых отходов. При сгорании оно выделяет значительно меньше вредных веществ, чем, например, нефтяное сырье. 

Сообщается, что вскоре после Нового года на базе министерства земледелия, лесоводства и рыболовства, а также экологического ведомства будет учрежден правительственный совет, который должен подготовить конкретные проекты строительства биоэнергетических предприятий. Начало их эксплуатации намечено на 2010 г. В частности, будут развернуты эксперименты с целью широкого внедрения т.н. "биодизельного топлива", которое добывается путем переработки растительных масел и их отходов. Качество и безопасность продукта будет проверяться на автомобилях, морских судах и электростанциях. 

Параллельно специалисты займутся ферментацией пищевых отходов для получения этилового спирта — еще одного альтернативного источника энергии, используемого в двигателях внутреннего сгорания в сочетании с бензином.  (29.12.2002 г. РТР-Вести)

Законодательная  политика    (Раздел  подготовлен  при  содействии  Юридической  службы  спасения)

Жертвой "ускоренного прохождения" законопроектов по реформированию электроэнергетики России уже стала тепловая энергетика — Оганес Оганян

Жертвой "ускоренного прохождения" пакета законопроектов по реформированию электроэнергетики России уже стала тепловая энергетика, заявляют в Совете Федерации. Об этом сообщил председатель комитета по экономической политике, предпринимательству и собственности Совета Федерации Оганес Оганян. Он отметил, что в пакете законопроектов по реформированию РАО "ЕЭС России", к сожалению, практически не регулируется тепловая энергетика. По словам О.Оганяна, в ходе летней работы специально созданной трехсторонней рабочей группы (правительство, Госдума и Совет Федерации РФ и РАО "ЕЭС России") были определены 17 главных концептуальных проблемы для обсуждения и выработки компромиссных предложений. "Вынужден подтвердить, что согласия по системе регулирования электрической и тепловой энергетики так и не было достигнуто", — пояснил председатель комитета СФ. Он подчеркнул, что "нельзя было медлить с рассмотрением законопроектов о реформировании, так как реформа РАО "ЕЭС России" "уже перезрела" и фактически началась, и ведется не по закону, а по постановлениям правительства. По его прогнозу, доработка законопроектов с учетом тепловой энергетики отодвинула бы срок рассмотрения законопроектов еще на 1-2 года. Как сообщает www.abnews.ru, что на конференции "Актуальные вопросы правового регулирования и правоприменения в электроэнергетике" представители Высшего Арбитражного суда России отмечали наступление в 2003г. "возможного правового вакуума" из-за неурегулированности соотношений электрической и тепловой составляющих генерирующих компаний. Отметим, что этот вопрос особенно актуален для крупных городов, как, например, Санкт-Петербург, где большинство ТЭЦ на 70-80% вырабатывают тепло, а не электроэнергию.  (04.12.2002 г.  www.abnews.ru)
На  правах  рекламы

Москва:  появилась  обновленная  версия  сайта  Института энергетической  стратегии  (ИЭС)  http://www.energystrategy.ru
На обновленной  веб-странице Института  энергетической  стратегии  Вы  можете  ознакомиться  со  следующими  разделами:

· задачи

· новости

· материалы

· о  нас

· гостевая

Знакомясь  с  этими  разделами,  Вы  можете  узнать  последние  новости  ТЭК  и  новости  экологии,  познакомиться  как  отдельными,  так  и  с  периодическими  изданиями,  выпускаемые  ИЭС  и  т.д.  

Ответственный  за  выпуск    Максимюк  Л.К.

Адрес  редакции:  107996  Москва,  улица  Гиляровского  31,  корп.2, к. 538,  (яч.    Минэнерго  России,  ГУ  ИЭС)

Тел.  284-86-96

Факс  284-86-96

 E-mail:  enp1@narod.ru
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